



ЯЙЦА В РОССИИ ПОДЕШЕВЕЮТ НАЗЛО АМЕРИКЕ

Читайте 3-ю стр.

С берегов кубанского побережья вывезено 180 тысяч тонн загрязненного песка и грунта.

ТАКЕРА/РИА/ТАСС



МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ

WWW.MK.RU
ИЗДАЕТСЯ С 11 ДЕКАБРЯ 1919 ГОДА

Ежедневная общественно-политическая газета
Распространяется в 89 субъектах РФ
Цена в розницу договорная

№22 (29.457)

пятница

7

февраля 2025
MOSKOVSKI KOMSOMOLETS



Ш. ПЕРРО
КОТ В САПОГАХ
Режиссёр-постановщик - Владимир ИВАНОВ
Заказ и доставка: 8-499-2411693
WWW.VAKHTANGOV.RU РЕКЛАМА

ЧЕРНОЕ МОРЕ – ЭМБЛЕМА ПЕЧАЛИ

В РАН рассказали о последних результатах разлива мазута в Керченском проливе



Танкер, который пришло к берегу.

Несмотря на экологическую катастрофу на Кубани и в Крыму, здесь, похоже, все-таки готовятся к пляжному сезону — 800 тысяч тонн песка планируется завезти взамен загрязненного мазутом и вывезенного на полигоны. Предполагается, что такая

«подушка» защитит тех, кто решится в этом или в следующем году отдохнуть на черноморских курортах. Только вот поможет ли она? 6 февраля в Российской академии наук в рамках Лавровских чтений обобщенный доклад об экологическом состоянии

данной территории сделал научный руководитель Института водных проблем РАН Виктор Данилов-Данильян. И этот доклад произвел настоящий фурор.

Читайте 3-ю стр.



СЕРГЕЙ ДУБИНИН: «В СЦЕНАРИЙ ЗАМОРОЗКИ ВКЛАДОВ НЕ ВЕРЮ»

Экс-глава ЦБ рассказал, грозит ли банкам массовый набег клиентов и отменит ли Вашингтон санкции

Скоро три года, как коллективный Запад объявил о скоординированных санкционных мерах в отношении России. Первой и главной мишенью стал финансовый сектор: были заблокированы активы в долларах крупнейших банков, их отключили от международной системы SWIFT, долларам и евро закрыли путь в Россию и запретили торги ими на бирже... В итоге ландшафт российского финансового рынка изменился почти до неузнаваемости. Как именно? Об этом мы поговорили с доктором экономических наук, профессором экономического факультета МГУ им. М.В.Ломоносова, председателем Центрального банка РФ в 1995–1998 годах Сергеем Дубининым.

Читайте 4-ю стр.

ЗЛОБА ДНЯ

Михаил РОСТОВСКИЙ

«УКРАИНА ЛИПНЕТ К РУКАМ ТРАМПА»

Для кого День святого Валентина, а для кого день, во время которого прибавится ясности по поводу маячащих на горизонте переговоров по Украине. В ходе Мюнхенской конференции по безопасности 2007 года Владимир Путин впервые жестко обозначил курс на разрыв России с мироустройством, построенном на интересах Запада. А от Мюнхенской конференции по безопасности, которая стартует 14 февраля, ждут оглашения командой Трампа своих планов по Украине и по мирному урегулированию с Россией. И так, спустя 18 лет круг замкнется? Увы, в мировой политике редко удается добиться подобной стройности. Переговорный процесс по Украине пока застрял где-то между стадией шумихи и стадией неразберихи. Действо в Мюнхене разбито этот политический «компот» твердыми фактами — но не более того. Впрочем, некоторые твердые факты мы имеем даже сейчас — в обстановке, когда простор для разночтения дают даже заявления профильных официальных лиц в Москве. Опубликованный на сайте МИД РФ ответ заместителя Лаврова Сергея Рябкова на вопрос некоего СМИ: «Первый шаг к нормализации отношений, имея в виду переговоры на основе принципов взаимного уважения и равноправия, должны сделать США».

Читайте 2-ю стр.

ЭХ, КОШМАР-ГОРОДОК...

В жутком убийстве экс-мэра Самары и его жены подозревается внучка

Невероятное по своей жестокости, отвратительное по сути и в чем-то киношное убийство потрясло Самару. Да что Самару — все, кого ни спроси, второй день обсуждают кошмарную расправу над бывшим мэром города-миллионника Виктором Тарховым и его женой. В злодействе

подозреваются их 29-летняя внучка. История уже обросла дикими подробностями: молодая мама расчленила тела бабушки и дедушки, останки выносила по частям, а еще целый месяц создавала видимость, что они живы, рассылая друзьям и знакомым послания с телефонных родственников.

Кроме того, Екатерина успела продать кое-что из имущества Тархова. О семье покойного и о том, почему в этой семье вырос монстр в женском облике, «МК» рассказал местный журналист Виталий Папилин, хорошо знавший Тарховых.

Читайте 6-ю стр.



Виктор Тархов.



Екатерина.

«НЕБО НА НАШЕЙ СТОРОНЕ»

Российские войска и авиация отбили очередную «атаку смертников» ВСУ в Курской области

Спустя полгода после вторжения в Курскую область ВСУ предприняли очередную попытку начать здесь активные боевые действия, атаку уже освобожденные нами территории. Бригады ВСУ попытались отрезать наши войска на юго-востоке оккупированной Суржи. Но наши заблаговременно вскрыли планы врага, намеренно

дали ему возможность продвижения вперед, а затем захлопнули ловушку. По словам военного эксперта, члена президиума «Офицеров России» полковника в запасе Тимура Сыртланова, эта контратака — последняя попытка врага что-то продемонстрировать Западу.

Читайте 2-ю стр.



СВОБОДНАЯ ТЕМА
Vyacheslav NEKRASOV, ветеран событий в Афганистане
АФГАНИСТАН БЕЗ ВЗРЫВОВ И БЕЗ РАДОСТЕЙ
Читайте 3-ю стр.

ЗАМЕСТИТЕЛЬ ГЛАВЫ РАЙОНА ОКАЗАЛСЯ МАТЕРЫМ ГАНГСТЕРОМ

Бывший заместитель главы администрации Волоколамского района оказался махровым убийцей-рецидивистом. Московский областной суд вынес второй приговор Сергею Шефери, который из чиновника перевоплотился в бандита.

Как стало известно «МК», эта история началась в 2004 году, когда тогдашнему главе Волоколамского района Вячеславу Карабанову порекомендовали некоего Сергея Синельникова. Его послужной список впечатлял: участвовал в боевых действиях, служил в МЧС Хакасии. Карабанов назначил Синельникова своим замом, всячески привлек его, даже полагал устроить на лечение в дорогую больницу, когда тот заболел. Однако быстро выяснилось, что новый зам, во-первых, не числится на руку, а во-вторых, в Хакасии он был судим за ограбление. Карабанов уволил вероломного зама, а тот решил отомстить.

В 2006 году, на следующий день после юбилея главы района, к нему в дом ворвались бандиты. Организатором и участником нападения оказался Синельников. Были похищены подарки и ценности на сумму около миллиона, а также автомобиль.

Раскрыть преступление удалось довольно быстро, однако «трофеи» так и не были найдены (за исключением автомобиля). Синельников отсидел срок, после освобождения поменял фамилию на Шефер и продолжил преследовать семью бывшего шефа. Он даже явился на похороны экс-главы, откуда его выгнали со скандалом. Затем бандит терроризировал вдову звонками, уверяя, что она как наследница Карабанова должна вернуть

долг. Видимо, преступник считал себя пострадавшим, ведь с него взыскали стоимость похищенного имущества. А с украденными у Карабанова ценностями произошла история, похожая на сюжет фильма «Джентльмены удачи». Как и Доцент — бандит в исполнении Евгения Леонова, Шефер не смог вспомнить, куда спрятал похищенные подарки и украшения. В 2006 году он арендовал несколько гаражей в ГСК «Юпитер» и предположил, что «сокровища» лежат в одном из боксов. В ноябре 2021 года бандит вместе с подельником явился к пенсионеру, возглавлявшему гаражный кооператив. Преступники заманили мужчину в гараж под предлогом помощи в ремонте освещения. Там бандиты ударили монтировкой и стали требовать ключи от всех боксов. Тот пояснил, что связка находится у него дома. Тогда несчастного отвезли в дом и там пытались хозяина и его жену в надежде получить нужную информацию. Но председатель ГСК так и не выдал ключи. В итоге супружескую пару зарубили топором, нанеся более 50 ударов.

Через несколько месяцев убийц поймали. Подельник Шефера скончался в СИЗО, а сам он вновь предстал перед судом. Как сообщила «МК» руководитель пресс-службы прокуратуры Московской области Екатерина Короткова, государственным обвинителем были представлены неопровержимые доказательства его виновности. Суд приговорил негодяя к 16 годам колонии особого режима и удовлетворил гражданский иск на общую сумму более 3,3 млн рублей.

ПАЦИЕНТКА НОСИЛА 200 ГРАММОВ ПОД СЕРДЦЕМ

200 граммов камней извлекли подмосковные врачи из мочевого пузыря пациентки. Конкременты успели вырасти до размера булыжников. Как узнал «МК», на днях в электростальскую больницу поступила 54-летняя женщина с жалобами на сильную боль в нижней части живота. Ей провели обследование, которое показало, что в мочевом пузыре находятся камни, причем весьма крупных размеров.

Пациентку отправили на экстренную операцию. Через разрез на передней брюшной стенке врачи извлекли из мочевого пузыря два камня размером 7,5



и 5,5 см. В общей сложности их вес составил 200 граммов. Важной задачей для специалистов было не только удалить образования, но и сохранить функциональность мочевого пузыря. И это удалось — операция прошла успешно.

Теперь женщине предстоит скорректировать питание, чтобы в дальнейшем избежать образования новых камней в организме.

ОСУЖДЕННЫЙ СБЕЖАЛ ИЗ ЗАЛА СУДА ЗА ДВЕ МИНУТЫ

Осужденный совершил побег из-под стражи в подмосковных Люберцах в момент вынесения приговора. Мужчина воспользовался неразберихой — конвой не предупредил вовремя, что ему надлежит охранять преступника, — и быстро выскользнул из здания суда.

Как стало известно «МК», скандальный эпизод произошел в среду в Люберцах городского суда. Здесь выносили приговор 42-летнему местному жителю. Он обвинялся в причинении тяжкого вреда здоровью с применением оружия. Само преступление было совершено еще в феврале прошлого года. Тогда мужчину отпустили под подписку о невыезде, и он исправно являлся на все заседания.

Приговор, который огласили обвиняемому, стал, видимо, для него

неожиданностью — судья назначила 4 года колонии общего режима. Но еще большим сюрпризом этот вердикт стал, по всей видимости, для конвоиров и судебных приставов. Поскольку до этого момента обвиняемый не был под стражей, сотрудники конвоя в зале заседаний не оказались. Их слишком поздно предупредили, что обвиняемого нужно срочно взять под стражу. Заминкой, которая длилась всего 2 минуты, злодей не преминул воспользоваться. Он сказал судебному секретарю, что отлучился в туалет, попросился со всеми, надел куртку и спокойно вышел из здания суда.

Сейчас на поиски беглеца ориентированы все оперативные службы. По факту несогласованности действий конвоя проводится проверка.

РЕДКИЙ ГРИБ ПЕРЕПУТАЛ ВРЕМЕНА ГОДА

Редчайший гриб — саркосому шаровидную обнаружили в Дмитровском городском округе Подмосковья. Его появление объясняется аномально теплой погодой, которая внесла коррективы в природный график.

Как выяснил «МК», краснокнижный гриб показался из земли на два месяца раньше, чем обычно. Специалисты оценили внешний вид саркосомы и пришли к выводу, что она вполне «здоровая». Появление в лесу среди зимы никак не отразилось на качестве и внешности уникального гриба.

Саркосома шаровидная внесена в Красные книги России и Московской области. На территории России она встречается в европейской части и в Сибири. В



Подмосковье гриб фиксировали в Дмитровском, Одинцовском и Можайском городских округах. В последний раз он был замечен в Лысковском комплексе природного заповедника. Обычно саркосома появляется в лесах в апреле-мае. Она растет на почве и подстилке в старых хвойных и смешанных лесах.

В народе существует поверье, что этот гриб обладает лечебными свойствами и пригоден в пищу. Однако на самом деле он является несъедобным. Также нет достоверных научных данных о его пользе для здоровья. Специалисты не рекомендуют проверять это на практике. Тем более за сбор краснокнижных видов грозит административный штраф.

ПОДРОСТОК НАСИЛОВАЛ ОДНОКЛАССНИКА, УБЕДИВ ЕГО, ЧТО В ЭТОМ СМЫСЛА МУЖСКОЙ ДРУЖБЫ

Чудовищную правду раскрыл на сессии психолога восьмиклассник одной из школ на западе Москвы. Оказалось, что в течение года одноклассник насиловал его в туалетной кабинке прямо в школе, называя такие тесные отношения «дружбой».

Как стало известно «МК», 14-летний подросток наблюдает у психолога уже несколько лет в силу своей особенности — несмотря на развитый интеллект, у него есть некое расстройство, которое мешает ему заводить друзей. Узнав про этот недостаток, другой парень решил им воспользоваться. Позиционируя

себя приверженцем нетрадиционной ориентации, он начал подкатывать к нездоровому мальчику, предлагая ему особую дружбу. В туалете они успели проверить ее на прочность более 10 раз.

Замруководителя школы по безопасности признался, что неоднократно видел заднюю мысль выносившего двух восьмиклассников из туалета во время уроков. Он думал, что единственный порок, которому могут предаваться ученики над унитазом, это курение. Но все оказалось гораздо серьезнее. По данному факту уже возбуждено уголовное дело.

telegram:@mk_srochno



ОПЫТНЫЙ ЛЕТЧИК НЕ ВЫВЕЛ САМОЛЕТ ИЗ ПИКЕ

Отказ двигателя мог привести к крушению самолета P-2002 Sierra, произошедшему в четверг днем близ аэропорта «Верхнее Мячково» в Раменском городском округе Московской области. Оба пилота, находившиеся на борту, погибли.

Свидетелем катастрофы стал автовладелец, находившийся на АЗС неподалеку от места крушения. Он увидел, что самолет спикировал вниз и упал на поле. Сразу же после этого начался пожар. Спасти летчика не удалось.

Погибшими оказались пилоты летной школы ART Виталий Кияшко и Артем



Иванцов. Оба считались опытными летчиками и неоднократно поднимались в воздух, в том числе на этом самолете. Выпускник Краснодарского летного училища Виталий Кияшко начал летать еще в школе на Як-52, имел налет 2000 часов, много лет служил в ВВС, управляя реактивными самолетами. Сам разбившийся P-2002 был выпущен в 2011 году, принадлежал компании «ЧелАвиа». Кстати, в том же 2011 году в России разбили два самолета аналогичной марки. В одном случае это произошло из-за того, что пилот потерял сознание, в другом — летчик допустил сваливание самолета в штопор непосредственно после отрыва от земли.

ВЫПЛАТЫ ПОСТРАДАВШИМ ОТ ТЕРАКТОВ ПЛАНИРУЮТ ПРОИНДЕКСИРОВАТЬ

Увеличить размер компенсационных выплат гражданам, пострадавшим от террористического акта, планирует МЧС России. В случае принятия документа размер всех выплат и компенсаций планируется увеличить в среднем на 9,5%.

Увеличить размер выплат планируется с 1 апреля текущего года. Первоначальная единовременная выплата гражданам составит 1500 до 1645 рублей, финансовая помощь в связи с утратой имущества первой необходимости — с 75 000 до 82 125 рублей на человека (за полностью утраченное имущество первой необходимости — со 150 000 до 164 250 рублей). При этом под имуществом первой необходимости понимаются предметы для хранения и приготовления

пищи (холодильник, газовая или электрическая плита и шкаф для посуды); предметы мебели для приема пищи — стол и стул (табуретка); предметы мебели для сна — кровать (диван); средства информирования граждан — телевизор или радио. Кроме того, в случае отсутствия централизованного водоснабжения и отопления в список имущества первой необходимости включаются средства водоснабжения и отопления — насос для подачи воды, водонагреватель и отопительный котел или переносная печь.

Родственникам и иждивенцам погибших при ЧС или в результате теракта сегодня должны выплачивать по 1,5 млн рублей на каждого погибшего (умершего) в равных долях каждому члену семьи, после индексации размер выплаты возрастет до 1642,5 тыс. рублей. Получившим тяжкий или средний вред здоровью сегодня положена компенсация в размере 600 тыс., после индексации — 657 тыс. рублей, компенсация за легкий вред вырастет с 300 тыс. до 328,5 тыс. рублей. Гражданин из числа заложников, если их здоровье не нанесен вред, из бюджета сегодня следует перечислять 150 тыс. рублей, с индексацией эта сумма возрастет до 164,25 тыс. рублей.

Предпринимателям за утраченное имущество компенсация начисляется из расчета до 200 тыс. рублей за частично утраченное имущество или до 400 тыс. рублей за полностью утраченное имущество. Эти компенсации увеличивать не планируется.